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Lecția:  

Ecuaţia fundamentală a contabilităţii 

 

Forma de prezentare a patrimoniului în contabilitate este aceea a unei balanţe cu două părţi egale. 

 PATRIMONIUL ECONOMIC = PATRIMONIUL JURIDIC 

 PATRIMONIUL ECONOMIC = Bunuri economice (ACTIV) 

 PATRIMONIUL JURIDIC = Drepturi şi Obligaţii (PASIV) 

Ecuaţia de echilibru a patrimoniului: 

 BUNURI ECONOMICE = DREPTURI +OBLIGAŢII 

Respectiv: 

  ACTIVUL PATRIMONIAL = PASIVUL PATRIMONIAL 

1. Perspectiva economică 

 

UTILIZĂRI (Activ) = RESURSE (Pasiv) 

 

                                                          Utilizări pe termen lung (active imobilizate) 

 

a) Utilizări:   

                                                          Utilizări pe termen scurt (active circulante) 

 

Patrimoniu  

      Resurse proprii (capitaluri proprii) 

b) Resurse  

                                      Resurse străine sau atrase (datorii) 

  

 Ecuaţia de echilibru devine: 



ACTIVE IMOBILIZATE  + ACTIVE CIRCULANTE  = CAPITAL PROPRIU + 

 (capital fix)   (Capital circulant)  CAPITAL STRĂIN 

 

2. Perspectiva juridică 

 

CEEA CE POSED  = CEEA CE DATOREZ 

(bunuri economice)  = (capitaluri proprii şi datorii) 

 

ACTIVUL PATRIMONIAL = CAPITALURI  PROPRII  +  DATORII 

 

SITUAŢIA NETĂ  = ACTIV - DATORII 

 

3. Perspectiva financiară 

Conform concepţiei financiare, activele sunt structurate în ordinea lichidităţii lor, iar 

pasivele sunt structurate în ordinea exigibilităţii. 

Lichiditatea se referă la intervalul de timp necesar pentru ca un element de activ să fie 

transformat în disponibilităţi băneşti.  

Ex: Mărfurile se pot vinde (transforma în lichidităţi) mai uşor decăt activele imobilizate 

(clădiri sau utilaje,etc). Astfel activele circulante (mărfurile) au o lichiditate mai mare decât 

activele imobilizate. 

Exigibilitatea indică perioada de timp după care o datorie devine scadentă şi ca urmare 

trebuie achitată. 

Ex: Datoriile faţă de furnizori au o exigibilitate mai mare decât rezervele. 

 


